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Анотація 

Розглянуто технологію пост напруження канатів. 

Ключові слова: пост напруження, опори, мостова споруда, анкерна система. 

 
Abstract 

Considered technology of post-tensioning of rope. 

Keywords: post-tensioning; structures, bridge structure, anchor system. 

 

Вступ  

 

Досвід експлуатації мостів у ХХ столітті показав, що збірні залізобетонні прогонові будови мають 

недостатню довговічність. Збільшення інтенсивності руху та зростання маси транспортних засобів 

викликає потребу зводити мостові споруди із високоміцних матеріалів та надійних конструкцій. Саме 

тому в Європі почали використовувати конструкції мостових споруд з пост напруженням арматури. 

 

Технологія пост напруження канатів 

 

Петрик Ю. М. у своїй праці [1] вказує , що освоєння технології пост напруження є актуальною 

задачею будівельної галузі України. Для її успішного впровадження в т.ч. необхідно вирішити ряд 

питань нормативного та технічного характеру. В зарубіжних джерелах технологія напруження 

монолітних залізобетонних конструкцій, переважно з використанням канатної арматури, відома як 

«пост напруження» (post-tensioning). Зокрема, така назва застосована в керівному нормативному 

документі країн Євросоюзу ETAG013 [2], в якому викладені вимоги до елементів, які застосовуються 

для пост напруження. За останні три десятиріччя будівництво за цією технологією стало займати 

домінуюче положення в світі . 

Основними рисами сучасних систем пост напруження канатів є: 

• Компактні кріплення з ливарними блоками, без конічні форми, з більшою кількістю 

розподільних поверхонь, прорізів з шестигранним корпусом для полегшення їх укладання. 

• З'єднувальний конус для нормальних і збільшених проток. 

• Обладнання для фронтальної або бічної затірки. 

• Більше місця для армування та бетонування зрештою блок. 

• Розширені натяжні домкрати з інтегрованою основною областю витягування, найменша і 

найлегша з доступних [3]. 

Система пост напруження канатів складається з використання змащених і обтягнутих ниток 

канатів, впорскуванні цементною затіркою перед натягом. Цементна затірка діє як розпір для ниток 

канатів, а також мастило та оболонка забезпечують захист пасом від корозії. Пасма піддаються 

напрузі моностранд-домкратами для зменшення зазору домкрата [4]. 

В описі до патенту на  корисну модель анкерної систему для пост напруження [5] вказується, що в 

основі принципу пост напруження  лежить утримання арматури утримується вільно по місцю, тоді як 

бетон розміщується навколо неї, запобігаючи проковзуванню або провисанню. Після цього арматуру 

розтягують за допомогою гідравлічних домкратів і надійно кріплять по місцю. Пост напруження 

здійснюють прямо на будівельному майданчику на будівельному майданчику. 

 

Висновки 

 

З розвитком структурного аналізу, конструкції та компонентів пост напруження, зовнішнє пост 

напруження стало одним із найбільш економічно вигідних, конструктивних та відносно доступних 

сьогодні методів зміцнення залізобетонних мостових споруд. Він відносно швидко встановлюється, 

має низький естетичний вплив і може бути запроектований для реконструкції  майже всіх типів 

залізобетонних конструкцій мостів.  
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